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А1. Тело массой 2,5 кг движется прямолинейно вдоль оси Ox. На графике представлена 
зависимость проекции скорости тела на ось Ox от времени. Модуль действующий на тело 
силы имеет наибольшее значение: 

1) 2,5 H;   4) 7,5 Н; 
2) 3,75 H;   5) 15 H. 
3) 4,5 H; 

 
А2. На тело массой m=2 кг действует сила F


 (F=20 H), при этом тело перемещается вверх 

по наклонной плоскости с углом наклона к горизонту 
α=45° (см. рис.). Трение между грузом и плоскостью 
отсутствует. Начальная скорость тела равна нулю. 
Тело проходит по плоскости расстояние S=3 м. При 
этом работа силы F


 и кинетическая энергия груза 

равна соответственно: 
1) 18 Дж; 0 Дж;  4) 60 Дж; 42 Дж; 
2) 60 Дж; 18 Дж;  5) 18 Дж; 42 Дж. 
3) 42 Дж; 18 Дж; 

 
А3. В подводной части морского судна образовалось пробоина площадью S=20 см2, 
находящиеся ниже уровня воды на h=4 м. Плотность морской воды p=1,03∙10-3 кг/моль. 
Чтобы удержать заплату изнутри, надо приложить минимальную силу: 

1) 8,2 Н;      4) 282 Н; 
2) 82 Н;      5) 820 Н. 
3) 182 Н; 

 
А4. В сосуде находится смесь гелия и неона. Молярная масса гелия    M1=4∙10-3 кг/моль, 
молярная масса неона M2=20∙10-3 кг/моль. Отношение средних квадратичных скоростей 

молекул гелия и неона 
Ne

He

U
U

 равно: 

1) 0,22;      4) 5,00; 
2) 1,00;      5) 8,94. 
3) 2,24; 

 
А5. Идеальный газ находится в закрытом сосуде, объем которого не зависит от 
температуры. При нагревании газа на ∆t=100°C его давление увеличилось на 40%. 
температура газа до нагревания была: 

1) 40 К;      4) 250 К; 
2) 60 К;      5) 400 К; 
3) 109 К 
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А6. Баллон с объемом V=100 л содержит идеальный газ массой m=130 г под давлением 
p=105  ПА. Температура газа t=27°C. В баллоне находится: 

1) водород;      4) кислород; 
2) гелий;      5) углекислый газ. 
3) азот; 

 
А7. На рисунке изображены графики некоторых процессов 
идеальном газе. Начальное состояние газа – 1; кривая 2 – 3 
удовлетворяет условию pV=const. Наибольшей температуры газ 
достигает в процессе: 

1) 1–2;     4) 1–5; 
2) 1–3;      5) 1–6. 
3) 1–4; 

 
А8. В сосуде, заполненным аргоном, установилась температура 
17°С. Средняя кинетическая энергия теплового движения атома 
при этом равна: 

1) 0,34∙10-21 Дж;    4) 6,0∙10-21 Дж; 
2) 1,2∙10-21 Дж;    5) 9,4∙10-21 Дж; 
3) 3,4∙10-21 Дж;  

 
Б1. Автомобиль колесами радиуса R движется без проскальзывания по горизонтальной 
дороге со скоростью  υ. На какую максимальную высоту над поверхностью земли 
поднимаются капли грязи, отрываются от колес. 
 
Б2. Легкая пружина с жесткостью k и длиной  L укрепленная вертикально на столе. С 
высоты H над столом на нее падает пластиковый шарик массой m и прилипает к ее 
верхнему концу. Какую максимальную скорость υmax будет иметь шарик при своем 
движении вниз? Трением и массой пружины пренебречь. 
 
Б3. Конечный участок горы разгона на лыжном трамплине 
представляет собой дугу окружности радиуса R=15 м. Полная 
высота горы H=50 м (см. рис.) Найдите полное ускорение 
прыгуна в точке B, если угол α=30°. Считать, что лыжник 
спускается из точки A без начальной скорости. Трением 
пренебречь. 
 
Б4. Пуля массой m, летящая горизонтально, попадает в шар массой M, подвешенный на 
невесомой нерастяжимой нити длиной L и застревает в нем. В тот, момент когда нить с 
шаром отклоняется от вертикального положения на угол α=30°, ускорение шара a=g (g – 
ускорение свободного падения), а скорость шара равна нулю. Определите скорость пули 
υ0 перед попаданием ее в шар. Сопротивлением воздуха пренебречь. 
 
Б5. Два подвижных клина одинаковой массы M имеют 
плавные переходы на горизонтальную плоскость. С 
левого клина соскальзывает шайба массой m с высоты h 
(см. рис.). на какую максимальную высоту hmax шайба 
поднимется на правом клине? 
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Б6. В результате распада движущего ядра образовались два осколка с массами m1 и m2 , 
импульсы которых по модулю равны p1 и p2 соответственно. Угол между скоростями 
равен Θ. Определите энергию ∆E, которая выделилась при распаде ядра. 
 
Б7. Однородный стержень AB опирается на гладкий пол о 
шероховатый выступ С. Угол наклона стержня α=45°. 
Расстояние AC=0,75AB (см. рис). При каком 
коэффициенте трения μ между стержнем и выступом 
стержень будет находиться в равновесии в указанном 
положении?  
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